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	CLUB ALPINO ITALIANO

SEZIONE CAI DI FROSINONE
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SENTIERO ITALIA

da Cittareale ad Amatrice

DOMENICA 12 MAGGIO 2019

“Con il progetto Sentiero Italia abbiamo un sogno, quello di unire l’Italia intera in un grande abbraccio, attraverso la percorrenza a piedi degli straordinari territori che il nostro Paese è in grado di offrire non appena si abbandona la strada asfaltata”.
La dichiarazione di Vincenzo Torti, Presidente Generale del CAI, è calzante per introdurre il tratto che tra l’11 e il 12 maggio si inaugura nel Lazio con centinaia di camminatori. La staffetta dei cammini, partita dalla Sardegna a marzo, percorrerà con una serie di tappe tutte le regioni italiane del Sentiero Italia CAI.
.

L’escursione di domenica 12 maggio, Tappa n. 123 (Cittareale - Amatrice), scelta per la bellezza dei luoghi e per un atto di solidarietà verso le cittadine colpite dal terremoto, vede coinvolte tutte le Sezioni del Lazio.

La Sezione di Frosinone per motivi di tempistica effettuerà soltanto una parte della tappa, circa metà percorso, con partenza dalla località Torrita, dove ci incontreremo con altri gruppi provenienti da Sezioni lontane del Lazio.

L’arrivo ad Amatrice è previsto intorno alle ore 15:00, dove sarà allestito il pranzo, in modo informale, presso la “Casa della Montagna”, (piatto caldo e vino) con un contributo di cinque euro.

Il percorso da Torrita ad Amatrice è lungo circa 10 km con un dislivello totale di 400 m in salita, e 350 m in discesa - Tempi: ore 3,30 - Difficoltà: E 

Appuntamento: Piazzale Europa Frosinone, ore 6:30, viaggio in Pullman. 

Accompagnatori: AE Luciano Roma 3332770487 - AE Memmina De Nardis 3398890642

Si prega dare la propria adesione direttamente agli Accompagnatori entro VENERDI’ 3 MAGGIO 2019

